ACTIVITATS PER ESCOLES


Setmana Mundial del Cervell 2005

Pensa-hi!

Barcelona del 14 al 20 de març

La “Setmana Mundial del Cervell” se celebra conjuntament en més de 55 països, i aquesta n’és la vuitena edició. El seu objectiu és donar a conèixer els esforços que els investigadors estan realitzant en l’estudi del cervell humà per comprendre el seu funcionament i així diagnosticar, tractar i prevenir malalties neurològiques com l’Alzheimer, el Parkinson, els accidents vasculars cerebrals, l’esquizofrènia o la depressió, que afecten a milions de persones a tot el món.

A Barcelona, per segon any consecutiu convidem a científics, universitats, escoles i al públic general a participar en la celebració de la Setmana Mundial del Cervell que es farà, aquest any, entre el 14 i el 20 de març. En diferents punts de la ciutat es realitzaran diverses activitats per promoure el coneixement del cervell i les neurociències: xerrades i jocs a les escoles, coordinades per destacats investigadors en neurociències; visites d’escolars a laboratoris; conferències divulgatives per a joves i per al públic general, etc.

Concretament a les escoles us proposen les següents activitats: 

· El laboratori a l’escola: científics de diferents centres de recerca de Barcelona visitaran  els centres escolars de Barcelona per explicar i experimentar en Neurociència amb alumnes de 6 a  16 anys. Possibles activitats: Experiments de percepció, Sigues tu un neurotransmissor, Què fem  per entendre les malalties de la ment? Aprèn a conèixer el teu cervell, Per què estic trist? Les presentacions seran en PowerPoint. L'escola ha de disposar de material de papereria (llapis, targetes de colors, escuradents, suro, tisores, etc.) i, si és possible, microscopi. Es pot trobar  material d'activitats a Internet (www.crg.es/enlacestot.pdf) per fer còpies per a tots els infants i joves participants.

· L’escola al laboratori: els laboratoris de vuit centres de recerca obren las seves portes a grups d'alumnes de primària i secundària (al final de la carta s’adjunta el llistat de laboratoris que hi participen).

Per aquestes dues activitats les places estan limitades a la disponibilitat dels investigadors i dels laboratoris. Cal que feu una sol·licitud, amb data límit el 4 de març, omplint el formulari adjunt i enviant-lo a: Bibiana Bonmatí. Correu electrònic: bibiana.bonmati@upf.edu. Tel. 935 422 446 Fax. 935 422 394
· Els vestits de les 1.000 primeres hores: el 24 de febrer, el Museu Tèxtil i d’Indumentària inaugura l’exposició “Línia Primitiva”, una col·lecció de moda que descriu les 1.000 primeres hores de la vida de l’embrió humà. A l’exposició es fa un seguiment des de la fecundació fins a la formació dels diferents òrgans del cos: cervell, cor, etc. El Museu ofereix la possibilitat de fer visites guiades a aquesta exposició. Per a més informació contacteu: Museu Tèxtil i d’Indumentària, C/ Montcada, 12, 08003 Barcelona Tel. 932 805 024 Fax 932 801 874. 

Laboratoris que hi participen

Laboratori d’Anàlisi Neuroconductual

Centre de Regulació Genòmica 

Pg. Marítim, 37-49. 08003 Barcelona

Tel. 932 240 940 Fax 932 240 899

www.crg.es
Laboratori de Mort Neuronal

Institut de Neurociències, UAB.

Edifici M, Campus de Bellaterra 

08193 Cerdanyola del Vallés

Tel. 935 811 425 Fax 935 811 573

Banc de Teixits Animals de Catalunya       

Departament de Medicina i Cirurgia Animal Facultat de Veterinària
Universitat Autònoma de Barcelona

08193 Bellaterra  (Barcelona)

Tel. 93 581 12 35


Laboratori de Neurobiologia del Desenvolupament

Dept. Biologia Cel·lular i Anatomia Patològica

Institut d'Investigacions Biomèdiques August Pi i Sunyer Facultat de Medicina (UB)

C/ Casanova, 143. 08036 Barcelona

Tel. 934 035 285 Fax 934 021 907

Unitat de Farmacologia i Farmacognosia

Facultat de Farmàcia (UB)

Av. Joan XXIII, s/n. 08028 Barcelona

Tel. 934 024 531 Fax 934 035 982

Unitat de Recerca en Neurociència Cognitiva

Departament de Psiquiatria i Medicina Legal (UAB)

Institut d’Atenció Psiquiàtrica. IMAS

Germans Desvalls, 52-60. 08035 Barcelona

Tel. 932 749 545

Institut d’Atenció Psiquiàtrica (2 labs)

Hospital del Mar, IMAS

Pg. Marítim, 25. 08003 Barcelona

Tel. 932 483 175

Laboratori de Neurofarmacologia

Departament de Ciències Experimentals i de la Salut (UPF)

C/ Dr. Aiguader, 80. 08003 Barcelona

Tel. 935 422 830

